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MICHNA

Septiéme chapitre traduit & expliqué

Quelques notions succinctes a savoir a propos du Mikvé

1) QU’EST-CE QU'UN MIKVE ?

Nos sages nomment toutes eaux rassemblées dans le sol
par le terme de « mikvé », comme il est écrit' « Elokim
appela le sol : terre, et le rassemblement des eaux (mikvé), 1l
l'appela : mers »; aussi il est écrit* « Seule une source, un
puits, ou un rassemblement d'eau (mikvé) sera pur... ».

Le Mikvé, est un bain rituel aux caractéristiques précises
définies par la Torah, qui a la propriété de purifier aussi
bien les personnes que les objets qui s'y trempent. Comme
il est enseigné par le Rambam?® « 12 052 pa oTx 12 PrHYD 53
172 PX 13T SY NXn0a WN0IY 13 N7iR DY 1m0 X0y xnuiy
YRIR2 Mpan 002 nava Xex mnv /Tout souillé, que ce soit un
homme ou un objet, qu'il ait contracté une impureté sévere

'Beréchit 1;10
2Vayikra 11;36
3Rambam-Hilkhot Mikvaot1;1
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de la Torah, ou une impureté décrété par les Sages n'aura
de purification que par une tévila/immersion dans des eaux
recueillie dans un sol (c'est-a-dire un mikvé). »

2) LES CRITERES D’UN MIKVE CACHERE

Méme si avec le temps l'aspect extérieure du mikvé s'est
modernisé et s’est adapté a son époque, les critéres de
constructions, eux, par contre de ne changent pas.

Un mikvé casher doit répondre aux conditions suivantes :

Un mikvé est bassin qui doit étre relié au sol, et non pas
un réservoir ou bassin mobile. Le fait qu’il soit relié au sol
lui évite de contracter toute impureté®. Rappelons-le se
tremper dans un mikvé est un probléme de pureté et non
de propreté.

On doit pouvoir s'y immerger entiérement afin que l'eau
puisse recouvrir simultanément toutes les parties du corps,
téte comprise et cela en une seule fois. En effet une
immersion en plusieurs étapes n’a aucune valeur, comme
il est écrit® « ...il baignera dans l'eau toute sa chair... »

Un mikvé doit contenir au minimum un volume d'eau de
40 séa (environ 332 litres). L'eau qui le compose doit étre
recueillie par des moyens naturels, sans jamais avoir été
puisé; une invalidit¢é que lon appelle: «mayim
chéouvim », cest-a-dire de l'eau qui a été puisée ou

“Rachi Vayikra 11;36
>Vayikra 15;16
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contenue dans un ustensile. Ces eaux sont impropres a la
constitution des 40 séa obligatoire d'un mikvé du fait
qu'elle contracte de limpureté. Les eaux cachére se
nomment «Mé mikvé» littéralement des eaux
regroupées, c’est-a-dire une eau de pluie recueillie dans un
réservoir sans intervention humaine directe, comme il est
écrit®: « Seule une source ou un puits, un rassemblement
d'eau (mikvé) sera pur...». Cependant une fois que le
mikvé possede un volume de 40 séa, on pourra y
introduire des eaux puisées pour compléter le volume du
bassin.

Les eaux du mikvé doivent étre stagnante et ne pas
ruisseler ni déborder (la source est une exception). On doit
s’assurer que les parois du bassin ne présentent aucune
fissure engendrant la moindre fuite. Enfin, les
canalisations qui alimentent le mikvé ne doivent pas étre
susceptibles de contracter toute impureté, ceci renvoie aux
lois complexes de pureté et impureté. Cest pour cela
qu'un mikvé nécessite une surveillance permanente de
personne compétente dans le domaine.

bvVayikra 11;36
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| pour un défunt |

Avant l'étude il sera bon de réciter la requéte suivante:
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| pour une défunte |

Avant I'étude il sera bon de réciter la requéte suivante:
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Traduction

Certaines [matieres sontaptes
al compléter le [volume du]
mikvé et ne l'invalident
pas.

l'invalident [lemikvé] et ne

Certaines [maticres]

le complétent pas. Et

ne l'invalident.
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Explications de la Michna

MICHNA 1

Certaines [matiéres sont
aptes a] compléter le [volume
du] mikvé: Quarante séa d'eau
est la quantité minimum éva-
luée par nos Maitres pour
rendre l'immersion valable.
Certaines matieres peuvent
compléter a quarante séa
(environ 332 litres) le volume
d'un mikvé et le rendre ainsi
utilisable.

Ne l'invalident pas: Ces ma-
tiéres n'invalident pas le mikvé
si elles y tombent en quantité

-3-

de trois log . Trois log repré-
sentent un peu plus d'un litre
(1 log =34,5cl).

Certaines [matieres] l'invali-
dent: D'autres matiéres, par
contre, invalident un mikvé si
elles ont une quantité d'au
moins trois log. Elles ne peu-
vent pas compléter les qua-
rante séa d’un mikvé, méme si
elles ont moins de trois log. On
invalide ainsi un mikvé qui ne
contient pas quarante séa
d'eau.
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Traduction

Telles sont [les matieres] qui
[sont aptes 3] compléter le
[volume du] mikvé et qui ne
l'invalident pas : la neige,
la gréle, la pluie gelée,
l'eau ayant gelé, le sel et

la boue [fraiche et liquide].
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Explications de la Michna

et ne le complétent pas:
D'autres matiéres, enfin, sont
neutres et ne contribuent ni a
compléter ni a invalider le
mikvé.

Telles sont [les matieres]: Voici
les matiéres qui complétent
le volume de quarante séa
du mikvé et ne l'invalident
pas : la neige, la gréle, la
pluie gelée, I'eau gelée, le
sel et la boue.

La pluie gelée: Le Kfor est de
la pluie gelée. Cependant,
certains pensent qu’il s'agit de
rosée gelée qui tombe au petit
matin.
38;29.)

(Voir Radak et Malbim sur lyov

4-

L'eau ayant gelé: Le Glid est
de I'eau qui a gelé a la surface
de la terre ou d’'une étendue
d'eau et qui est devenue de la
glace.

La boue: De la boue fraiche
assez liquide pour qu’on
puisse la transvaser d’un réci-
pient a un autre (Souka 19b -
Rachi).

Toutes les substances indi-
quées jusqu’ici qui auraient
été versées dans un mikvé ne
contenant pas quarante séa,
et diluées au point de devenir
de l'eau, peuvent augmenter
le volume d'un mikvé jusqu’a
quarante séa et le rendre ca-



Traduction

Rabbi Akiva dit : « Rabbi
Ichmaél enseignait a
I'encontre de mon avis
en disant que la neige
n’est pas apte a complé-
ter le volume du mikvé.
Cependant, les habitants
de la ville de Midva té-
moignent en son nom [de
Rabbi Ichmaél], car il leur
disait : « Allez apporter
de la neige et faites-en

un mikvé»
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Explications de la Michna

MICHNA 1

chére. Ces matieres ne ren-
dent pas le mikvé inutilisable,
méme si leur volume atteint
trois log, car elles ne sont pas
considérées comme de l'eau
puisée qui, elle, invalide le
mikvé.

Car il leur disait: Lorsqu'ils
devaient construire un mik-
vé.

5.

Allez apporter de la neige:
Bien que Rabbi Ichmaél
s’opposat a l'avis de Rabbi
Akiva en disant que la neige
ne compléte pas le volume
d'un mikvé, il a tout de
méme indiqué qu'il est per-
mis de remplir un mikvé de
neige, méme a priori.
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Traduction

Rabbi
Nouri dit : un gros gré-

Yo'hanan ben
lon est considéré comme
de l'eau. Com-
ment compléterle volume

du mikvé] sans l'invalider ?
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Explications de la Michna

Un gros grélon: Un gros
grélon puisé avec un usten-
sile est considéré comme
de l'eau puisée. Ainsi, une
guantité de trois log rendra
inutilisable un mikvé d’un
volume inférieur a qua-
rante séa, au méme titre
que de l'eau puisée. La ha-
lakha sur ce point ne suit
pas l'opinion de Rabbi
Yo'hanan ben Nouri.

-6-

Comment compléter: Com-
ment compléte-t-on le mik-
vé sans linvalider ? Apres
avoir énuméré les diffé-
rentes matiéres qui com-
pletent et n'invalident pas,
la Michna explique com-
ment fonctionne cet ajout.
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Explications de la Michna

MICHNA 1

Une séa de ces matiéres mikvé une séa d'une des
tombe a lintérieur: Lors- matieres énoncées précé-
qu'il tombe a l'intérieur du demment et le compléte.

-7-
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Traduction

Voici ceux [les liquides] qui
invalident [lemikvé] et ne
le complétent pas : de
'eau pure ou impure, de
la saumure, de l'eau de
cuisson, du téméde

jusqu'a sa fermentation.
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Explications de la Michna

MICHNA 2

L’eau: Il s'agit d'eau pure ou
impure puisée. (Voir introduc-
tion)

Saumure: De l'eau saumu-
rée issue de la macération
d'olives ou d'autres Ilé-
gumes.

-9-

L’eau de cuisson: De l'eau de
cuisson de légumes.

Témede: Le témede est un jus
obtenu a partir de la macéra-
tion des pépins de raisin, du
zeste de raisin ou de la levure
de vin dans I'eau.




Traduction 2N

Comment invalident-ils N ‘7 1 7 ) ‘7 D iB T X_‘ ) D
2 W mpn .oun
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et ne complétent-ils
pas ? Lorsquun mikvé

contient quarante séa et

¢ VNHDOIN

qu’il lui manque un kor-
tov, et qu'il tombe a
l'intérieur [un] kortov [des
liquides mentionnés ci-dessus],
cela ne le complete pas.
IIs l'invalident s'il tombe

une quantité de 3 log.
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Explications de la Michna

Un kortov: Le terme de Kortov
est généralement utilisé lors-
que l'on parle d'une quantité
infime. Le Kortov représente
1/64°™ de log, soit environ 5,3
ml.

Un log: Un log (loguin au plu-
riel) est une mesure de vo-
lume des liquides qui équivaut
au volume de six ceufs de
poule de taille moyenne. Trois
log représentent environ 1,06
litre.

Toutes les substances que I'on
vient d'énumérer qui vien-
draient a tomber dans un mik-
vé ne contenant pas quarante
séa ne peuvent augmenter son
volume a quarante séa. Par
contre, s'il y en a au moins
trois log, elles peuvent invali-
der le mikvé.

-10-



Traduction 2N

Mais les autres liquides, ,PPW@U '\ZSW 5;8
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Explications de la Michna

MICHNA 2

Les autres liquides: Par Le jus de poisson (tsir): Le jus
exemple du vin ou de I'huile. qui coule du poisson salé.
Jus de fruit: Il s'agit d'un véri- Mouriasse : Le mouriasse est
table jus de fruit (100%). la graisse du poisson salé.

-11-
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Traduction

[Mais] s'il y avait quarante
séa, qu'il a maintenant
versé une séa [de ces liquides]
1s . 7 4
et qu'il a retiré une séa

[du mikvé], C’est cacheére.

2 1wn
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Explications de la Michna

Qu'il a maintenant versé: On
verse un des liquides susmen-
tionnés a l'intérieur d'un mik-
vé contentant quarante séa, et
ce liquide se mélange a I'eau
sans en altérer la couleur.

Qu'il a retiré : On retire une
séa du mikvé qui contient
maintenant 41 séa car on y
avait versé une séa d'un des
liquides susmentionnés.

Séa: Mesure de volume de la
Michna (environ 8.4 litres)

-12-

C'est cachere: Le mikvé est
cacheére puisqu'au moment ou
I'on y a versé un de ces li-
quides, ou méme de l'eau
puisée, le mikvé contenait déja
quarante séa. Si I'on porte le
volume global a 41 séa de
liquide et qu'on extrait une
séa de ce mikvé, celui-ci reste
utilisable, en vertu de la regle
de la majorité.
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Traduction

Si 'on rince des paniers
d'olives ou de raisins et
que cela a modifié
laspect de [reau]— Cest

cachere.
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Explications de la Michna

Si I'on rince: Si I'on rince des
paniers d'olives ou de raisins
dans un mikvé de quarante
séa [ou plus].

Cela a modifié I'aspect:
L'aspect de I'eau a été modifié

nettoyage des paniers d'olives
ou de raisins.

C’est cacheére: Le mikvé reste
cacheére malgré la modification
de son aspect, car leur pouvoir
colorant est faible.

MICHNA 3

a cause des détritus venant du

=P

Mikvé 40 séa [ou plus]

-14-
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Traduction

Rabbi Yossi dit : « Trois
log d'eau colorée invali-
dent le mikvé et ne
l'invalident pas a cause
du changement de cou-
leur. Lorsque du vin ou
du mo'hal y tombent et
modifient l'aspect [deleau]

- Clest invalide.

Re
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Explications de la Michna

Trois log d'eau colorée : De
I'eau dans laquelle ont macéré
des plantes colorantes et qui a
absorbé leur couleur, selon
Rabbi Yossi, I'eau ainsi obte-
nue n’invalide pas le mikvé car
il ne s’agit que de couleur et
pas de substance colorée. Par
contre, la présence de matiere
colorante telle que le vin ou le
mo’hal invalide le mikvé,
méme s’il y a moins de trois

log.

-15-

Le mo’hal: Le mo'hal est du jus
d'olive. Il se mélange bien a
I'eau, contrairement a ['huile
qui, elle, flotte au-dessus de
I'eau. C'est pour cette raison
que la Michna parle du mo'hal
plutot que de I'huile.

Modifient I'aspect: Lorsque du
vin ou du mo'hal tombent
dans le mikvé et changent
I'apparence de I'eau, le mikvé
devient invalide car I'élément
colorant est lui-méme immer-
gé dans I'eau.



Traduction

Comment peut-il faire ?
Il attend jusqu'a ce que
la pluie y tombe [dansle
mikvé] et que [leau] re-
trouve son aspect initial
d'eau. [Maiss]Il y avait
quarante séa [ouplusdansle
mikvé], il remplit avec
I'épaule et verse a l'inté-
rieur [du mikvé], jusqu'a
qu’elle retrouve son as-

pect initial d'eau.
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Explications de la Michna

MICHNA 3

Comment peut-il faire ?: Com-
ment faire pour cachériser le
mikvé ? Il faut attendre que
I'eau de pluie tombe et rende
a l'eau du mikvé son appa-
rence initiale. Par contre, si le
mikvé contenait initialement
quarante séa, il suffit alors
d'ajouter de l'eau puisée jus-

-16-

qu'a ce que l'eau du mikvé
retrouve son aspect initial.

Il remplit avec I’épaule: Ce qui
signifie qu'il remplit le mikvé
d'eau puisée. Parce qu'un
mikvé complet (quarante séa)
n'est pas rendu invalide par
I'ajout d'eau puisée.
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Traduction

Si du vin ou du mo'hal
sont tombés a l'intérieur
et ont légérement modi-
fié Plapparence [delcau] -
s’il n'y a pas une appa-
rence de quarante séa

d'eau,
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Explications de la Michna

MICHNA 4

Mo’hal: Le mo'hal est du jus
d'olive. Il se mélange bien a
|'eau, contrairement a ['huile
qui, elle, flotte au-dessus de
I'eau. C'est pour cette raison
que la Michna parle du mo'hal
plutét que de I'huile.

Sont tombés a l'intérieur: Si
I'un de ces liquides est tom-
bé dans un mikvé complet

18-

de quarante séa ou plus.

Ont légerement modifié:
L'eau n’a changé d’aspect
que dans une partie du
mikvé.

S’il n'y a pas une apparence
de quarante séa: C'est-a-dire
qu'il n'y a pas une quantité
d'au moins quarante séa ayant
I'aspect de I'eau.
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Traduction

on ne pourra pas s'y im-

merger.

T 3w

32 22w RO 11T

Explications de la Michna

On ne pourra pas s'y immer-
ger: Puisque ce mikvé n’a pas
au moins quarante séa a
I'aspect de I'eau, il est invalide
et on ne pourra pas s'y trem-
per, méme dans la partie
d'eau claire. Cependant, dans
un mikvé qui contient au

moins quarante séa a l'aspect
de l'eau et ou du vin ou du
mo'hal sont tombés, en modi-
fiant légérement I'apparence
d’une partie de I'eau, on pour-
ra se tremper dans la partie
d'eau limpide.

Mikvé 100 séa
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Traité Mikvaot-Chapitre 7

MICHNA 5




Traduction

Trois log d'eau dans les-
quels est tombé un kor-
tov de vin et dont
l'aspect est celui du vin:
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Explications de la Michna

MICHNA 5

Trois log d’eau: Il s'agit d'eau
puisée. Trois log est la quanti-
té minimale qui invalide un
mikvé qui ne contient pas
encore le volume minimum

requis de quarante séa. (voir
Michna 2)

Kortov: Le terme de Kortov est
généralement utilisé lorsque

Un kortov
devin
b /

Trois log
d'eau puisé

dont I'aspect
est celui

I'on parle d'une quantité in-
fime. Le Kortov représente
1/64éme de log, soit environ
5,3 ml.

L'aspect est celui du vin: Cette
eau puisée perd le statut d’eau
et le mélange prend le statut
de vin.

du vin

Mikvé moins de 40 séa
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Traduction

si ces trois log d'eau sont
tombés dans un mikvé,
ils n'invalident pas. [Dela

méme fagon,] trois log d’eau

alghi7gal
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Explications de la Michna

Si ces trois log d'eau: Ces trois
log ayant I'aspect du vin.

Sont tombés dans un mikvé:
Un mikvé qui ne contient pas
encore le volume minimum
requis de quarante séa.

lls ne linvalident pas: Ces
trois log d'eau puisée dans
lesquels est tombé un kortov
de vin et qui ont l'apparence

Un kortov
de lait

d'eau puisé

3l
= plus 1 kortov
dont I'aspect

d'eau puisé

moins 1 kortov

de vin. Bien que de I'eau pui-
sée invalide un mikvé, dans ce
cas, lorsque ce mélange tombe
dans un mikvé, cela n'invalide
pas I'eau du mikvé puisque
cette eau puisée a I'apparence
du vin. Et comme il est ensei-
gné plus haut (voir Michna 2),
un volume de trois log de vin
n'invalide pas un mikvé.

Mikvé moins de 40 séa
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Traduction

dans lesquels il manque
un kortov et dans les-
quels est tombé un kor-
dont
celui de

tov de lait, et
l'aspect est
leau : [si] ces trois log
tombent a leur tour dans
un mikvé, ils ne l'invali-

dent pas.
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Explications de la Michna

MICHNA 5

Trois log d’eau: Il s'agit d'eau
puisée.

Dans lesquels est tombé un
kortov de lait: Dans ces trois
log il manque un kortov.

Dont I'aspect est celui de
I'eau: Ces trois log qui ont
|'aspect de I'eau.

-24-

lIs ne l'invalident pas: Puisqu'il
n'y avait pas trois log d'eau
puisée dans le mélange. Bien
que, dans ce cas, le mélange
ait la couleur de l'eau, le lait
ne s'associe pas a l'eau pour
compléter le volume de trois
log et perd ainsi son statut de
trois log d'eau puisée qui inva-
lident un mikvé.
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Traduction alghiidal

Rabbi Yo'hanan ben "\13 7: 7;331’ 27
Nouri dit : « Tout dé- ; : ;
ourl l't K out de 151’1 53’3 ,WDWS
pend de l'aspect ». do "
ST N
- DMPIBN VI -
1PH) DIHD 5015 350D PHE B S 95 LANTRT NS TP Yon
PHRE 1 DESE 102 EIE 112 DI 52,5005 12 DESE MYE 093
90213 DI 1392 5220 P 12RO 192 1552 105 W3ED 02

Explications de la Michna

Tout dépend de I'aspect: Rab- volume de trois log, Rabbi
bi Yo'hanan ben Nouri est en Yo'hanan ben Nouri pense que
désaccord avec le Tana Kama le mélange invalide le mikvé
(premier avis). Il pense que le (bien que le lait n’invalide pas
statut du mélange est déter- le mikvé). Puisque ce mélange
miné par sa couleur. Par con- a l'aspect de l'eau, le lait qui
séquent, lorsque c'est le vin s'y est mélangé est considéré
qui complete le volume de comme de l'eau et faisant
trois log, il est d'accord que le partie de I'eau. Cependant, la
mélange ne rend pas le mikvé loi ne suit pas l'opinion de
invalide. Cependant, lorsque Rabbi Yo'hanan ben Nouri.

c'est le lait qui complete le

-25-






Traité Mikvaot-Chapitre 7

MICHNA 6




Traduction

Un mikvé contenant
tout juste la quantité de
quarante séa. Deux per-
sonnes sy trempent
l'une apres l'autre - la
premiere est pure et la
seconde, impure.
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Explications de la Michna

MICHNA 6

La premiére .. la seconde:
L'immersion de la premiere

personne est valide mais pas
celle de la seconde.

Mikvé 40 séa

-28-
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Traduction

Rabbi Yéhouda dit : « Si
les pieds de la premiére
personne sont encore
dans l'eau, méme la se-

conde est pure.

- DM B -
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Explications de la Michna

Méme la seconde est pur:
Selon Rabbi Yéhouda, lorsque
les pieds de la premiere per-
sonne sont encore dans I'eau,
I'immersion de la seconde

a

personne est valide car on
considére que l'eau qui se
trouve sur le corps de la pre-
miére est encore attachée au
mikvé.

Mikvé 40 séa




Traduction

hRgFigal

Si on trempe un ségoss DU@U DN 1: “)’Dnﬂ
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ci reste en contact avec

Peau - il est pur.
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Explications de la Michna

MICHNA 6

Si on trempe: Toujours dans
un mikvé contenant tout juste
la quantité de quarante séa.

Ségoss: |l s'agit d'un vétement
de laine épaisse qui absorbe
beaucoup d'eau.

Il est pur: Toujours selon Rab-
bi Yéhouda, lorsqu'un tel véte-
ment est immergé dans un
mikvé contenant tout juste

quarante séa et qu'on le sort,
tant que le vétement reste en
contact avec l'eau, le mikvé
est pur et il est permis de s'y
tremper. Car comme pour le
cas précédent, Rabbi Yéhouda
considere que I'eau contenue
dans le vétement reste liée a
celle du mikvé, et le volume de
quarante séa n'est pas altéré.

¢

2

Mikvé 40 séa
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Traduction

Un coussin ou une cou-
verture de cuir qui a été
sorti de l'eau par ses
bords - l'eau qui est a
est

l'intérieur puisée.

hRgFigal
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Explications de la Michna

L’eau qui est a [lintérieur:
Lorsqu’on sort un coussin ou
une couverture de cuir dont
les rebords ont recueilli trois
log d’eau [d'un mikvé conte-
nant tout juste quarante séal,
cette eau qui retombe dans ce

1]
| =
==

mikvé l'invalide. Puisque les
rebords sont considérés
comme un ustensile, I'eau
contenue a l'intérieur prend le
statut d'eau puisée, qui
comme mentionné au préa-
lable, invalide le mikvé.

Mikvé 40 séa
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Traduction

Comment faire ? On les
trempe et on les sort en
laissant  les  parties

creuses tournées vers

I'eau du mikvé.
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Explications de la Michna

Comment faire?: Comment
tremper un coussin impur ou
une couverture de cuir impure
dans un mikvé contenant tout
juste quarante séa ?

Les parties creuses: |l faut les
sortir en laissant les parties
creuses tournées vers |'eau du
mikvé, pour éviter que I'eau
ne s'accumule a l'intérieur, et
prenne le statut « d'eau pui-
sée ».

Mikvé 40 séa
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Traité Mikvaot-Chapitre 7

MICHNA 7




Traduction

Si on trempe un lit, bien
que les pieds du lit s'en-
foncent dans la boue
épaisse, il est pur parce
que I'eau I’a devancé.
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Explications de la Michna

MICHNA 7

Si on trempe un lit: Il s'agit
d'un lit dont les pieds sont
trop hauts pour qu’il puisse
étre complétement immergé
dans Il'eau d'un mikvé conte-
nant tout juste quarante séa.

La boue épaisse: Il s'agit de
boue épaisse, différente de
celle mentionnée dans pre-
miere Michna qui peut com-

!

pléter le volume d'un mikvé a
quarante séa et le rendre ca-
chere.

Ce lit est pur: Ce lit immergé
est pur.

L’eau I'a devancé: Les pieds
du lit ont d'abord été trempés
dans l'eau du mikvé, avant
d'avoir été enfoncés dans la
boue.

Mikvé 40 séa
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Traduction

Un mikvé dont leau
sest répartie, on y place
des fagots de branches
ou des bottes de joncs
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Explications de la Michna

Un mikvé dont lFeau s’est
répartie: Un mikvé dont les
quarante séa d’eau se sont
réparties sur une grande sur-
face de sorte qu’il est peu
profond. Bien que ce mikvé
contienne le volume requis,
s'immerger a l'intérieur est
problématique car on ne peut

s'immerger entierement en
une fois.

Des fagots de branches: Dans
ce mikvé peu profond, il con-
vient de placer des fagots ou
des bottes de joncs alourdis
par des pierres afin de suréle-
ver le niveau d'eau et per-
mettre I'immersion.

Mikvé 40 séa




Traduction iRy hivgn]

afin de surélever le ni- ’73 ,D’;E ’5’3!3
veau d'eau et de des- 'I‘H’T ,D’T_Dlj WHBD’W

cendre s'y tremper. Une
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MICHNA 7

Explications de la Michna

Une aiguille: Il s'agit d'une De le grotte: Autrefois, le mik-

aiguille impure qui doit étre vé était un bassin creusé dans

immergée pour la purifier. des grottes a I'abri des regards

Posée sur les marches: C'est-a et ppurvu de marches pour y
accéder.

-dire que l'aiguille est posée
hors du mikvé, pas au contact
de I'eau.

BN s
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Traduction

va et vient et une fois
que le remous a recou-
vert laiguille, elle est

pure.
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Explications de la Michna

Va et vient: On posait I'aiguille
sur les marches parce qu’on
craignait qu’elle tombe lors de
son immersion et se perde
dans le mikvé.

Le remous: On remuait avec la
main I'eau du mikvé d’avant
en arriere pour que le remous
couvre l'aiguille posée sur la
marche.

Elle est pure: Comment se fait
-il qu'une telle immersion soit
valide ? C'est parce que les
marches de ce mikvé sont

-37-

considérées comme les « "M
PIDY/ cavités et crevasses » du
mikvé, selon le principe « 22
/IR N1 T MRB? 2T
tout ce qui est lié au mikvé est
considéré comme le mik-
vé » (Michna Mikvaot 6;1). Mais
cette sorte d'immersion n'est
valide que si le remous reste
en contact avec I'eau du mik-
vé. Dans le cas inverse, s’il se
déconnecte du mikvé de qua-
rante séa, ce reflux perd sa
capacité de purifier (Roch-Hilkhot
Mikvaot §23).
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notez ci-dessous le nom et la date de décés des personnes
pour lesquelles vous désirez étudier
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J1.2.3.3.0

ben-fils / bat-fille de

décédé(e) le
-\
J1.3.3.3.0
ben-fils / bat-fille de
décédé(e) le
-
ben-fils / bat-fille de
décédé(e) le

-\
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ben-fils / bat-fille de

décédé(e) le




